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ATA N° 39 / 2023 (Ordinária) 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de novembro do ano de 2023, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2023. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, o Senhor Presidente solicita à 1ª secretária para que proceda a leitura da ata 

38/2023, da Sessão Ordinária do dia 07/11/2023, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 

minutos. O senhor Presidente, passa a palavra ao Vice-Presidente para fazer uso da palavra. 

VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Cumprimenta senhor 

Presidente, demais colegas vereadores, colegas, comunidade que se encontra no plenário, os 

funcionários, ouvintes da rádio Cipoense, dá o seu boa noite a todos. Diz que hoje pela parte da tarde 

estava aqui pela Casa e entraram no Facebook e estava o prefeito municipal, juntamente com o 

colega vereador Ryan, numa live na rádio Cipoense, mas, fica escutando e ouvindo as colocações do 

prefeito, juntamente com o colega vereador Ryan, da situação, juntamente com o seu prefeito, mas, 

ouvindo as palavras do prefeito e do colega vereador Ryan, fica meio triste por algumas palavras do 

prefeito, e outras palavras do colega vereador Ryan, que vários setores e tudo que está acontecendo 

dentro do município parece que agora o culpado são os vereadores de Capão do Cipó, a Mesa 

Diretora de Capão do Cipó, da Câmara de Vereadores de Capão do Cipó, porque nada pode fazer 

que não tem dinheiro e querem o dinheiro da Câmara, volta o assunto, novamente, do valor 

repassado dessa Casa ao Executivo municipal. Pergunta quantas vezes a Mesa Diretora, com todos 

os colegas vereadores, repassou dinheiro para ajudar a Prefeitura Municipal, ajudaram na Saúde, 

ajudaram na Educação e tantas outras Resoluções de Mesa a Prefeitura ganhou dinheiro da Casa 

para ajudar as pessoas do Capão do Cipó, mas, ouvindo o colega Ryan, novamente tocou no assunto 

que não foi ajudado na cavalgada feminina, que foi “troquinho”, “mas que „troquinho‟, colega vereador 

Ryan”?, dizendo ter todos os empenhos que foi gasto, não é contra a cavalgada feminina que 

aconteceu no município, mas não “jogue” a Câmara contra a comunidade, contra as pessoas que 

estão ali fazendo o bem, mas mostrem trabalho, mostrem o que estão fazendo para o povo de Capão 

do Cipó e não venham aqui querer “atirar” os vereadores contra a comunidade, porque realmente, 

prefeito Adair, colega vereador e hoje prefeito do Capão do Cipó, quantas vezes o senhor veio aqui 

nessa Casa e dizia que iria ser totalmente diferente, que seria o “cara” da união, que iria ouvir os 

vereadores, que iria trabalhar em conjunto com os vereadores e hoje só foi na rádio Cipoense fazer 

uma live para “queimar” a Mesa Diretora e os vereadores da oposição do Capão do Cipó. Mas 

quantos projetos votaram e nunca “trancaram” um projeto para a comunidade aqui nessa Casa, bem 

pelo contrário, falem o que estão fazendo, estão com vários problemas nas estradas, mas querem o 

Estado do Rio Grande do Sul 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Capão do Cipó  



 0368 

dinheiro da Câmara, mas a Câmara até agora já repassou cento e cinco mil para o Executivo 

Municipal, a Câmara não é contra, a Câmara está ajudando de uma forma ou de outra estão 

ajudando, tem os repasses, tem os recursos, mas dia trinta e um de dezembro, cita o colega Ryan, 

não precisa ficar preocupado, o que a Câmara de Vereadores fez de economia com certeza irá voltar 

para a Prefeitura e irá ser gasto com o povo de Capão do Cipó, mas não fiquem “jogando”, “atirando” 

a Mesa Diretora, os vereadores cipoenses contra a comunidade. Diz que eles não têm a competência 

para trabalhar, isso sim, mostrem trabalho, mas não queiram falar mal deles, mostrem algo que estão 

fazendo, se não é politicagem barata, o mesmo não trabalha nessa politicagem deles, porque o 

trabalho do mesmo é sério, querem o bem de Capão do Cipó e querem fazer para as pessoas de 

Capão do Cipó, são oposição e a oposição nem começou a trabalhar no que é o dever dela, estão 

falando aqui coisas que está acontecendo para acertarem, pois ninguém acerta tudo, ninguém é 

perfeito, mas querem acertar, querem ajudar o prefeito, o prefeito invés de ir na rádio falar que quer 

ajudar os vereadores, a comunidade, ter uma parceria, não, vão lá e falam ao contrário, só 

“queimando” os vereadores, mas se não é eles, não tem projeto para votarem aqui, e quando vem 

projeto da Prefeitura, quatro ou cinco vezes errado, aí fica um mês e pouco parado aqui, questiona se 

será que a culpa é dos vereadores ou é incompetência. Acha que é incompetência de lá, pois veio 

cinco projetos errados na mesma semana aqui nessa Casa. “Mas, onde estamos?” Deixa a pergunta 

ao colega vereador Ryan, já que gosta muito de fazer live, faz live com o que o senhor traz para o 

município e mostre o trabalho e não “queimando” os colegas os vereadores. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. O senhor Presidente reassume os trabalhos da Mesa. VEREADORA IONARA DE 

FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores, as colegas vereadoras, os munícipes que estão os prestigiando essa noite com as suas 

visitas, os funcionários dessa Casa e os ouvintes da 87.9. Agradece a Deus e parabenizando a sua 

avó que completou noventa anos nesse mês agora, que Deus abençoe ela e continue essa avó que 

ela sempre foi para todos eles, a melhor avó do mundo, como sempre dizem e, em nome da família, 

agradece a todos que foram lá comemorar juntamente com a avó, porque quem ganhou o presente, 

ela está com noventa anos, mas foram eles, com a vida que ela tem, com tudo que ela vive, sempre 

junto com filhos, netos e toda a família em geral. Parabeniza o Nathan, que sabe que o Nathan foi 

convocado para a Copa do Brasil, para os cipoenses é um orgulho muito grande, dizendo para ele 

que para os mesmos também é um orgulho muito grande que ele nunca desistiu dos desafios, para 

ele sempre foi atrás, correu atrás, mesmo que no começo teve algumas dificuldades e o Nathan 

estava sempre ali pensando positivo que ia dar certo. Parabeniza o Nathan e a família dele, então que 

para nós representou muito, muito bem o município. Sobre a Administração Municipal, está ouvindo 

muitas coisas “aí fora”, como o colega falou, a colega “Tati” mesmo, um dia chamou a atenção que os 

vereadores era só fiscalizar, agora estão querendo colocar a culpa nos vereadores, então têm que 

cobrar aqui, começarem a cobrar, já que não estão ajudando em nada, começarem a cobrar, cobrar 

da Administração que faça alguma coisa. Cita o colega Ryan, que nessa Casa falou que foi 

economizado um milhão e meio de reais, imagina se não fosse economizado, nem o dinheiro da 

Câmara iria resolver alguma coisa, então a Prefeitura já deveria fechar as portas, porque mesmo 

economizando esse um milhão e meio de reais, estão com a “corda no pescoço”, então se colocar no 

papel o que foi feito nesses meses que essa Administração está aqui, foi muita pouca coisa, dá para 
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“contar nos dedos” e sobra dedo ainda, vários, para contar, porquê o que são cobrados “aí fora”, 

várias vezes, boca-de-lobo no município, está chovendo sim, mas tem dias que o pessoal das Obras 

está ali, falta gestão, já falou nessa tribuna, e os colegas falaram, falta gestão e administração, não 

adianta só ter dinheiro, dinheiro e querer mais e mais, mas imagina se a Câmara não tivesse essa 

reserva, é uma reserva que a Câmara podia gastar com eles, não foi feita obras, se precisarem, em 

caso de urgência e emergência, com certeza todos os colegas, principalmente Saúde e Educação, 

irão votar a favor de fazer repasse para Prefeitura, não estão aqui só para apontar, mas estão aqui 

também para serem respeitados, “olha ir para rádio” falar que é culpa do vereador, “dos vereadores 

que não fizeram isso, que a Prefeitura não está andando bem”. A mesma acha que é falta de gestão. 

Hoje esteve na Prefeitura, contou em torno de três advogados, com o ajudante, três advogados lá, 

será que precisam tantos, questiona. Fala que não está entendendo, três advogados na salinha ali, 

não eram os outros, tem mais advogados que são secretários, mas fora esses tinham três advogados 

trabalhando no jurídico. Questiona se será que precisa tanto desses advogados, dizendo que a 

mesma não sabe ou viu mal, mas para a mesma tinha outra pessoa lá que não era, que não estava 

trabalhando e soube que tinha sido contratado para fazer alguns trabalhos da Prefeitura. Pedem para 

irem trabalhar, sabe que está chovendo, mas só colocar a culpa na chuva não adianta, tem que ter 

planejamento, a Administração tem que ter planejamento, não os vendedores, a Administração tem 

que ter planejamento, sentar e ter planejamento do que irá fazer. Sabe que tem a estiagem e tem que 

ter planejamento para resolver, tem a chuva e tem que ter planejamento para fazer alguma coisa. 

Então, de um jeito ou de outro, irão ter que trabalhar, a Administração, em conjunto, “não colocar a 

culpa no vizinho”, o vizinho fazer uma coisa errada e colocar a culpa no outro, a Administração tem 

que resolver sim. Deseja uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM (PDT): Cumprimenta o senhor Presidente, colegas 

vereadores, colegas vereadoras, pessoal que administra essa Casa, seus cumprimentos e a todos 

que estão nas suas casas os escutando. Acha que por ser o mais velho da Casa, sessenta e três 

anos, tem coisas que não precisavam estar aqui discutindo e o mesmo irá dar um exemplo para 

todos, comentar com todos. Sabe que a Câmara economiza, que faz tudo dentro da lei, conforme tem 

que ser, sabem disso e sempre foi uma característica de, anualmente, a Câmara devolver dinheiro. A 

pergunta que fica, que gostaria de fazer, citando o presidente, colegas da oposição e eles, por que 

estarem discutindo esse valor que irá sobrar, se daqui a quarenta e cinco dias esse dinheiro irá estar 

nos cofres da Prefeitura? Porque não, citando o presidente Diego, a Câmara tivesse sugerido ao 

prefeito, por exemplo, de contratar caçambas para puxar pedras para as estradas, estariam todos 

ganhando com isso, o município estaria ganhando, o povo estaria ganhando e não teriam, como falou 

na sessão passada, essa discussão “estéril”, que não leva a lugar nenhum, se daqui a quarenta e 

cinco dias. Pede para antecipar esse valor e entregam para o prefeito, mas indicam no que, “prefeito, 

a Câmara tem esse dinheiro sobrando, nós vamos oferecer „tanto‟ ao senhor, para ser aplicado nisso, 

nisso e nisso”. Porque não assim? É uma pergunta que fica fazendo, não entra na discussão “estéril”, 

que falou antes, não tem razão de estarem discutindo uma coisa que poderiam resolver e deixar, 

ganhar, porque esse dinheiro que sobra, esse dinheiro da Câmara, esse dinheiro que estão 

conversando e “puxa para cá e puxa para lá”, não é deles, em nenhum momento ele é deles, esse 

dinheiro é do povo do Capão do Cipó, é o povo que merece estrada, que merece trabalho e que 
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merece ações da Saúde, que merecem todos os serviços que a Prefeitura pode oferecer, não 

poderiam de deixar, de maneira nenhuma, que a politicagem entrasse nesse permeio, essa é a sua 

opinião, existem problemas com a Administração, existem, mas precisam saber, colegas vereadores 

da oposição, seus amigos particulares de longa data, estão “dando a volta”, estão “organizando a 

casa”, estão fazendo o melhor que é possível fazer, acreditem nisso, tem algumas falhas sim, 

infelizmente não estão, como a colega Ionara falou, culpando só a chuva, mas não tem e amanhã já 

está previsto, de novo, mais de cem milímetros de chuva, essa semana não foi feito nada e semana 

que vem está marcando mais dois e três dias para fazer alguma coisa de novo, isso precisam 

entender. Então, poderiam parar com essa discussão e sentar para conversar e apresentar algumas 

ideias vinda deles, vindas da oposição, coloque aqui para eles, não querem conversar com prefeito, 

conversem com eles vereadores da situação, “podemos fazer isso, isso e isso”, é assim que vê, é 

assim que começou a conhecer Capão do Cipó quando foi secretário da Comissão de Emancipação e 

já estão “cansados de ouvir” que tinham o ideal da emancipação, onde não existiria, na cabeça dos 

emancipacionistas daquela época, não existia esse tipo de discussão, não existia esse tipo de “puxa e 

frouxa”, isso que “pregavam” naquela época e que ainda hoje continua achando que é possível 

fazerem no Capão do Cipó. Ainda duvida que, homens maduros e mulheres experientes, não 

consigam sentar e ver o que é melhor para o município, o que é possível fazer para o município, se já 

cresce assim e momentaneamente padece de dificuldades, mas imagina se tivessem todos unidos o 

que seria possível fazerem, o que o município iria ganhar, o que o povo desse município iria ganhar 

com a ação se trabalhassem em conjunto e esquecendo política partidária, deixando a política 

partidária para a partir de junho, julho do ano que vem discutirem, aí sim “correr atrás do voto” e 

conseguir “sei lá”, é a sua reflexão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIS 

HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor presidente, 

colegas vereadores e vereadoras, funcionários da Casa, comunidade presente, ouvintes da rádio que 

os ouvirá, deseja boa noite a todos. Diz ao colega Rodolfo que seria bom se eles pudessem colocar 

em prática sua fala, mas, infelizmente a política não está para o ano que vem, pois já está “ardendo”, 

diz que não assistiu a “tal de live”, pois não gosta dessas coisas, não fica “espiculando”, e se 

estivesse visto que estava, estava olhando, diz que se for verdade, e sabe que seus colegas não 

estariam mentindo, isso é um absurdo, pois, na segunda passada o prefeito chamou a todos para 

conversar e no final da conversa não se resolveu nada, e agora foi para a rádio fazer isso. Diz então 

que o prefeito vai a um baile, e fala mal dos vereadores, que a culpa é dos vereadores, vai a um 

boteco para falar mal dos vereadores, comenta que está falando a realidade do que o povo fala e que 

não está mentindo, mas sim expondo a realidade. Diz que tem o prefeito como um amigo e não como 

um inimigo, mas, infelizmente a administração dele está deixando a desejar, e que a oposição não 

está aqui para atrapalhar a administração. E sobre Câmara, dinheiro de Câmara, todo mundo sabe o 

seu pensamento, pois todos devem deixar de ser “puxadinho da Prefeitura” e devem “andar com as 

próprias pernas”, desenvolver seus projetos e, no final do ano, aplicar o dinheiro para a comunidade e 

não dar para o prefeito, diz que isso vem de anos e que não é de agora, mas, um dia alguém irá fazer. 

Comenta que de todo o Rio Grande do Sul somos uma das minorias de Câmara que ainda dependem 

da Prefeitura, diz ao presidente que estão pagando o FG para os funcionários da Prefeitura, que não 

deveriam pagar, pois é ilegal o FG que pagam para o pessoal da Prefeitura, e se ocorrer algum 
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problema judicial irá dar problema para o presidente, pois se é Prefeitura não precisam pagar FG, eles 

têm que fazer o serviço, mas é pago com o dinheiro da Câmara, porém esse dinheiro da Câmara 

deveria ser usado para a população, diz que é bem claro quanto a isso e que sempre foi e continua 

sendo contra devolver, então que se compre um micro bom para a Saúde e assim não devolvem 

dinheiro, pois cada secretário, e já foi secretário, deve cuidar de suas finanças e o prefeito não é 

diferente. Diz que é um ponto que concorda plenamente com o Rodolfo, pois se não for gasto esse 

dinheiro nos próximos dias irá voltar e “acabou a história”, para o prefeito fazer o que quiser, diz ser 

uma discussão inválida, mas é um defensor de que a Câmara funcione com suas “próprias pernas” e 

pare de depender de Prefeitura e de prefeito, pois temos potencial e vereadores de excelente 

qualidade e funcionários, tendo poucos gastos para acabar com essa “bagunça” de devolve ou não 

devolve dinheiro. Diz que está indignado com uma situação e diz ao senhor prefeito que mandado de 

segurança não proíbe que ele pague a conta que está devendo aos funcionários públicos, mas 

assegura ao funcionário que ele irá receber, pois se uma pessoa deve uma conta e a empresa 

protestar no cartório, no momento em que essa conta for paga, o protesto cai, e é a mesma coisa com 

o mandado de segurança, pede então que não minta para a comunidade e principalmente para os 

funcionários públicos dizendo que pode não pagar dia dezesseis, como foi prometido na festa dos 

funcionários, na qual não estava presente, pois estava trabalhando naquele horário, diz então que se 

tem dinheiro pague os funcionários dia dezesseis e acabe com essa “balela”, ou reúna o 

funcionalismo e digam que não possuem dinheiro para pagar, mas “não andem pelas esquinas”, ou 

dentro dos setores, dizendo que os vereadores, dizendo ter emprestado seu contracheques, o qual 

está no mandado de segurança, “é homem para assumir o que faz”, quem deve é a Administração e 

não a Câmara de Vereadores e pare de dizer que os vereadores não passaram dinheiro para pagar 

os funcionários, diz que devem ter vergonha na cara e respeito por todos que foram eleitos sendo que 

até ele estava na Casa há poucos dias e hoje tem “a caneta” para trabalhar e se não está trabalhando 

a culpa é dele e não dos vereadores, ir na rádio mentir a culpa é dele e não dos vereadores, andar 

nos bolichos mentindo a culpa é dele e não dos vereadores, pois os vereadores estão fazendo o 

serviço deles, mas que se agora não tem dinheiro para pagar as contas atrasadas, que são do 

funcionalismo, sendo que quando assumiu sabia, pois também é funcionário público e um dia irá 

voltar a ser funcionário público, então pede que respeite os funcionários com toda a educação e 

respeito que tem por ele, como pessoa, e não como prefeito, pois como prefeito “só está fazendo 

asneira”, achando que os culpados são os vereadores dos desmandos e vergonhas que estão sendo 

feitos no Capão do Cipó e das vergonhas que faz passar. Volta no tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Deseja boa noite a 

todos os colegas vereadores e vereadoras, presidente, funcionários dessa Casa. Começa o dia de 

hoje falando do projeto “Melhores Amigos, Bicho Sente Como a Gente”, dizendo que são os últimos 

dias de inscrições e que as castrações serão feitas a partir de primeiro a quinze de dezembro, e que 

quem não se inscreveu procure se inscrever o quanto antes, pois ainda há algumas vagas, sendo 

esse é um importante trabalho para o município, ou seja, um começo para que assim possam pensar 

nesses animais, principalmente os de rua, que ao longo dos anos em nosso município vem crescendo 

e aumentando e todos sabem muito bem o que isso ocasiona na população. Comenta ver nas cidades 

vizinhas, que são bem maiores que as nossas, acontecer de animais rua, maltratados, atacarem 
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crianças e idosos, transmitindo assim doenças, diz então que a contenção desses animais diminuirá 

bastante com as castrações. A vereadora Ionara faz um aparte: Questiona como os animais de rua 

farão as inscrições, se não possuem dono. A vereadora torna a palavra e diz que a comunidade é 

bem proativa e a maioria das pessoas da rua, que cuidam desses animais, já estão inscrevendo e o 

pessoal do grupo também está inscrevendo esses animais, sendo que para ter uma ideia possuem 

aproximadamente sessenta animais de rua inscritos, um número bastante grande pelo tamanho do 

município, e o restante das vagas e para pessoas que possuem o CadÚnico, sendo que se tem 

alguma pessoa que ainda não inscreveu o seu animalzinho, pode fazer, ajudando assim no controle, 

pois sabem que os animais se procriam muito rápido e ajuda a diminuir essa questão, e até mesmo 

aquelas pessoas que ajudam esses animais, que adotam, quem fez uma adoção também pode estar 

castrando seu animalzinho. Diz que hoje tiveram a notícia de que está chegando ao município, mais 

cinco kits de irrigação para os pequenos agricultores do município, para o ano que vem, sendo que o 

agricultor só irá entrar com a casinha para o motor e os postes para os aspersores, sendo que o 

restante será custeado com os recursos, onde um foi o Afonso Motta, do PDT, que cedeu, e os 

demais o Marcon, além dos já programados. Faz um importante convite a comunidade para prestigiar 

a chegada do Nathan Chagas, que está vindo do Primeiro Campeonato Mundial de Nanismo, os 

amigos e a comunidade irão se reunir para fazer uma carreata para recebê-lo e prestigiá-lo por levar o 

nome do Capão do Cipó tão longe mundialmente, e que devemos fazer esse incentivo e prestigiar 

esse momento tão importante na vida desse jovem e na vida do município. Comenta como o incentivo 

ao esporte é importante e que todas as áreas são importantes, mas que é um feito muito grande e 

temos que prestigiar e que por volta das onze e meia ele estará chegando, sendo que o pessoal 

estará reunido na frente da Agrosolo para a recepção e realização dessa carreata e toda a 

comunidade está convidada a participar. Volta em seu tempo de liderança. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): 

Cumprimenta a Mesa Diretora, colegas vereadores e vereadoras, comunidade presente, funcionários 

da Casa e os ouvintes da 87.9, deseja boa noite. Diz que na última sessão não colocou que esteve na 

Casa o representante da RGE, seu Pedro, coordenador regional da nossa região, onde esteve 

conversando sobre a rede baixa das “casinhas” populares e pediu agilidade, pois isso preocupa por 

conta das casas já estarem prontas e a rede baixa ainda não havia sido colocada, mas passou por lá 

no dia de hoje e viu que já foi colocado alguns postes e a rede baixa foi colocada. Diz que o serviço foi 

muito bem agilizado, mas pede que deem continuidade na rede baixa, puxando até a rede geral, para 

que possa ser ligado o transformador nas “casinhas”. Conversou também sobre as faltas de luz, e ele 

colocou que havia muita reclamação do Entre Rios e diz que será colocado no Entre Rios uma chave 

religadora, na qual eles poderão acionar da central mesmo, como a que foi colocada no Carovi, que 

ficava vários dias sem luz, somente por queda de luz, às vezes, e ele colocou também que a longo 

prazo, não tem um prazo certo, mas que será interligado a rede daqui com a de São Miguel das 

Missões, mas ainda não pode anunciar, pois é um dinheiro de obra de governo, então poderá demorar 

um pouco, mas que tem projeto para que seja interligada a nossa rede com a de São Miguel, 

principalmente essa do Entre Rios, para que assim possam melhorar o serviço da RGE. Diz que no 

dia de hoje deu uma volta pelo município dando uma olhada nas obras e diz que muitas das obras 

que foram citadas em campanha continuam do mesmo jeito e que nada foi providenciado, sendo que 
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já estão chegando ao nono mês de governo e nada de concreto foi feito pelo município. Diz não ter 

visto nada que mudasse, comenta até sobre os vídeos que circulavam nas redes sociais, mas as 

obras continuam como estavam, paradas, até cita o parque da feira que está lá do mesmo jeito, sendo 

que não foi nem tirado as coisas do lugar, devem providenciar uma limpeza para o parque, pois nota 

que nosso município está parado, abandonado, não sendo feito nada para melhorar o município. 

Comenta que nesse ano o município parou por conta dessas transições de governo, mas que agora 

nesses oito meses do novo governo a coisa está bem difícil. Sobre a economia da Câmara, repasse, 

diz que ainda não sobrou nada daqui, porque o ano ainda não venceu, se há qualquer problema que 

precisar de socorro vai ser com a Câmara, pois estão colocando que o município não tem nenhum 

dinheiro para nada e comenta que não adianta irem para rádio, ou onde quiserem, dizer que a 

Câmara não repassou recurso, pois a Câmara não tem que repassar recurso no meio do ano, há 

algum acordo onde é repassado, mas acha que devem ser feitas economias no município, e seria 

parceiro se fosse economia, mas a única coisa que falaram de economia no município, até hoje, 

nessa Administração, é sobre “cortes” em funcionários públicos e que isso não dá economia para o 

município e não vê nenhuma providência. Diz aos colegas que vê ônibus “correndo todo fim de 

semana, de um lado para o outro, viagens para todos os lados”, e isso é um desperdício, não se tem 

economia, diz que nos outros anos a arrecadação caiu, mas foi citado que foi economizada quase um 

milhão esse ano, e a arrecadação caiu em torno de dois milhões, então tinha que sobrar, no mínimo, 

esse ano, mais de um milhão nos caixas públicos. Pergunta então qual foi à economia feita, quais 

foram os “cortes”, sem ser dos funcionários. Essas viagens, diz que, como dono de casa, qualquer 

problema “corta” os gastos, o que dá para “cortar”, agora deixar de pagar as despesas dos 

fornecedores não irá dar economias para o município, deixar de pagar funcionários não vai dar 

economia para o município, pois isso não é “corte” de gastos. Volta no tempo de liderança. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): Cumprimenta 

senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadoras, os servidores, espectadores e ouvintes de 87, 

seu boa noite. Fala ao seu colega “Miro”, o senhor citou as redes da RGE, mas aquelas redes baixas, 

das casas, não foi a RGE que fez, foi licitado, foi a SIRTEC que foi contratada para fazer, porque se  

fossem esperar para fazer, talvez não entregasse nesse mandato as casas, mas é importante que 

eles venham aqui no Município e vejam a realidade, porque muitas vezes dentro de uma sala eles não 

conseguem ter a noção, a demora e a necessidade que as pessoas, principalmente quem vai morar, 

precisa dessas redes, “mas que bom, tá saindo”, se Deus quiser vão entregar em breve. Fala ao 

colega presidente Diego, que  citou algumas coisas aqui, queria começar respondendo ele, o senhor 

cita, falou em “troquinho”, que foi gasto na cavalgada, já vai dizer que não quer mais falar sobre essa 

cavalgada, acha que “saturou” o que tinha que “saturar” esses assuntos realmente, mas que 

realmente é “troquinho” perto do que tem sobrando, é um “troquinho” bem pequeno mesmo. Fala que 

o senhor cita também, citou várias vezes palavra incompetente no seu discurso, diz que se tem que 

começar a cuidar aquilo que se fala, porque muitas vezes “pode se queimar”, o senhor teve lá, o 

senhor foi prefeito três meses, acompanhou, foi várias vezes conversar com o senhor, não dá para 

falar em competência vagamente, citando o colega Diego, porque não foi um mandato exemplar de 

seus três meses lá, o senhor lhe desculpe, se teve “super funcionário super-herói”, fez cento e 

cinquenta horas extras no mês, se sabe que não pode falar esse tipo de coisa “tendo um passado 
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atrás”, então, cuidado com o que se fala, daqui para frente. Fala à colega Ionara, bem rapidamente, a 

senhora disse, mas é um milhão que havia falado nas últimas sessões, a senhora citou um milhão e 

meio da economia, um milhão entre “corte” de vales, dos CCs, secretários que estavam, estão 

desocupados e, durante março a final do ano, vai dar um milhão, não é um milhão e meio até agora, é 

um milhão até o final do ano, agora a senhora diz que se não tivesse feito a redução, não teria, não 

teria como administrar, mas o que acontece é que eles tinham um orçamento, foi trabalhado em cima 

de quarenta e cinco milhões, a senhora sabe que não vai chegar a trinta e oito, trinta e nove, então 

nem que se economizassem quatro, cinco, não iria fazer muita diferença, mas só para esclarecer. 

Fala sobre os três ou quatro advogados, ele não, a senhora lhe “pegou no pulo”, porque realmente 

três, mesmo assim, na equipe jurídica tem o procurador e assistente de procurador, não tem outro, 

fala que tem secretário de Fazenda, formado em direito e tem secretário de Gestão, formado em 

direito, agora o outro desconhece, mas, se tem, podem descobrir. Fala sobre o pagamento dos 

atrasados, até que dia vai isso, pergunta. Diz que até o dia que pagar, que aí termina e acha que vai 

resolver o problema. Mas, só complementando o discurso do colega Henrique, que está um pouco 

nervoso o colega, precisa se acalmar, diz que até hoje está bem mais calmo também no seu discurso, 

mas que concorda com o senhor que deve ser pago, foi prometido em ser pago, o senhor disse que 

não ouviu, realmente o senhor não ouviu, e acredita que ele tem que analisar essa forma jurídica, 

citando a doutora, esse mandado de segurança, se proíbe ou não o pagamento e se existe alguma 

sanção, caso a juíza, mas acha que é uma coisa simples a se resolver, equipe jurídica entre em 

contato com a assessoria da juíza, vê se vai ou não ter alguma sanção, se não tem paga, está 

resolvido o  problema, agora, se ela entender que vá ter que ser feito. Fala sobre uma coisa que não 

entendeu, não sabe exatamente quem formulou, acha que foi uma banca de advogados, alguma coisa 

assim, que formulou aquele mandado de segurança, só não entendeu realmente, forçou para 

entender, porque, pergunta a doutora, estão condenando a pessoa física do prefeito, com seus bens, 

com seu patrimônio, a arcar com alguma coisa da Prefeitura, mas, o seu colega Henrique talvez 

esteja mais à par sobre isso, possa trazer para eles. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANA MARIA LOURENÇO DA SILVA (PDT): Boa tarde a 

todos, boa tarde presidente, boa tarde vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, os ouvintes da 

rádio Cipoense, seu boa tarde a todos. Diz que fica impressionada em ver o discurso, a fala dos seus 

colegas, e ver tantas coisas, confessa que também não viu a live, mas então não pode falar sobre ela, 

mas quer refazer a sua fala de terça-feira passada aqui nesta Casa, e parece que não ficou bem 

clara, não foi bem clara a respeito do que estava falando, falou porque achou que não havia 

necessidade de esclarecer mais, porque todos já são conhecedores e sabedores da situação aqui no 

Município e região, que foram três anos de estiagem, três anos de seca que vem todos os produtores 

rurais, e também o Município vem sofrendo e, com essas estiagens, o Município está perdendo 

arrecadação. Diz que por isso que sugeriu, quando falou, e também quando falou a respeito da chuva, 

da forma que está chovendo e que está sendo prejudicadas as estradas. Sabe também que o recurso 

da Câmara é da Câmara, mas o que quis dizer para os seus colegas e companheiros, diz desta 

forma, era uma sugestão que estava dando para ajudar a Administração, e sabe que sempre vão 

ajudar e não vão deixar de ajudar, como disse o professor Rodolfo, são discussões, mas que chega a 

dezembro, com certeza vai ser devolvido, e o prefeito, por isso diz para os colegas da Mesa, que 
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vocês que são responsáveis na devolução e no gasto desse dinheiro, no que é que vai ser feito e o 

que vai deixar de ser feito, são os colegas da Mesa, não são os demais vereadores. Diz que então o 

que queria dizer era o seguinte, se os colegas, quando falou em respeito das estradas, devolver o 

dinheiro e dizendo a forma que deveria ser gasto, na questão das estradas, arrumarem as estradas, 

abrir os bueiros, porque não vão estar ajudando somente os produtores rurais, mas vão estar 

ajudando a Saúde, vão estar ajudando a Educação, porque realmente, quando falou também a 

respeito de dez quilômetros ser feito e depois vem a chuva e estraga, claro que Deus não vai estancar 

mesmo,  não vai fazer não, não queria falar sobre isso, mas é para que seja feito. O que queria só 

dizer era que se for arrumar hoje a estrada, como está previsto, de novo, mais chuva, vai estragar 

aquele pedaço feito, mas que seja feita essa devolução, se há este recurso, se tem esta quantia de 

recurso da Câmara, e a Câmara pode, convidou, pediu, para ajudar, sabe que os colegas não se 

referiram a sua fala de terça-feira, mas está se referindo e pedindo a ajuda para que olhem para os 

munícipes, a dificuldade que estão passando os produtores, quem colhe, quem anda com o 

caminhão, quem anda com o carro, as escolas, chove um pouquinho a mais estão parando, devido 

muitas estradas com muito buraco, diz que vão estar ajudando a Educação, vão estar ajudando a 

Secretaria de Saúde,  os produtores, que são os mais prejudicados hoje. Diz que têm que parar com 

esta discussão vã, muitas vezes, e começar ver a questão da geopolítica, quando se fala em 

geopolítica, é região, é território, e que tudo isso depende deles, legisladores, juntamente com 

Executivo, não vão chegar a lugar nenhum discutindo, acusando um, acusando o outro. Diz que esta 

é sua fala hoje, e volta no seu tempo de liderança. Seu muito obrigada. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor 

presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, munícipes que lhes honram com sua presença, 

os funcionários desta Casa, e aos ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Fala que começa hoje 

dando as boas-vindas a colega Ana, se sabe da sua competência, do seu trabalho, sempre em prol 

desse Município e, certamente, estará junto com eles legislando e fazendo o melhor pelo Capão do 

Cipó. Diz que voltando de férias, trinta dias, e ouvindo sempre as sessões da Câmara, 

acompanhando, sempre diz assim, citando o colega, Ryan, eles, colegas, colega Adair, que hoje é 

prefeito, como muda, de um ano para o outro, a política, professor Rodolfo, pois o colega Adair, 

juntamente com sua pessoa e o colega Ryan, queriam fazer um projeto para não devolver mais o 

dinheiro para o prefeito Froner. Pergunta se o colega Ryan concorda. Fala que queriam as emendas 

impositivas para eles destinar o dinheiro, que era deles, hoje o colega, juntamente com o prefeito 

Adair, cobra eles de não repassar o recurso, se ele era um que não queria repassar, por isso que, 

como diz o colega, tem que cuidar o que se fala. Cita o professor Rodolfo, falando em união, dizendo 

que não foram convidados para ir ao Dia do Funcionário Público, citando o colega Ryan, pois não 

foram citados. Questiona o colega Ryan de quantas vezes o senhor cobrou, quantas vezes a colega 

Nariéle cobrou do prefeito Froner, que não falavam, e eles não foram citados, representante do povo, 

citando o colega Rodolfo, junto com os funcionários, se quer falaram os nomes dos vereadores e citar 

o nome da Câmara. Fala que é complicada a política e sempre é a favor da união, sempre preservou 

isso e preserva até hoje, não entra em debate, não entra em coisa que não lhe pertence, agora, como 

não mudou, sempre foi crítico, assim como o colega Ryan, juntamente com os demais, sempre foram 

críticos nessa parte e concorda com o colega Ryan, e têm que continuar sendo. Fala que fizeram uma 
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reunião, na segunda-feira, com união, estavam só eles vereadores, não tinha um vereador do PMDB, 

e nenhum vereador do PDT, ficaram eles, “sentados lá”, discutindo com o prefeito coisas que não 

sabiam se vocês iriam concordar ou não. Então, a primeira reunião que eles tiveram, não tinha 

ninguém, só eles. Então, a política, para eles começar “do zero”, professor Rodolfo, Ana, Ryan, 

colegas, tem que começar “do zero, apagar essa página, virasse capítulo”, e começar uma nova, 

então esquecer esses oito meses do prefeito “burro”, esses três meses do prefeito Diego, dois meses 

e meio seu e mais um ano, dois anos do prefeito Froner e pensar nesse ano, citando o professor 

Rodolfo, mas, com as verdadeiras mudanças, sem cobrança, sem julgar, sem falar mal, como disse o 

colega Henrique, não se fala mal de uma pessoa porque a pessoa pensa diferente, fala diferente, ou 

pensa de uma coisa, vão trabalhar da mesma forma, só que para trabalhar assim, precisa de diálogo 

e, para ter diálogo, citando o colega “Miro”, tem que ter reuniões, tem que ter projetos, tem  que ter 

debates, não adianta ir lá, querer um dinheiro da Câmara, que é a favor de devolver, todos são a 

favor, nunca foram contra, mas nunca, nunca perguntaram onde é que iria ser investido o dinheiro do 

Município para eles, citando o colega Ryan.  Pergunta quando é que o prefeito Adair chamou eles, 

quando é que o prefeito Froner chamou, “ah, vamos destinar o dinheiro lá ó, vamos fazer”, 

respondendo que não, citando o Rodolfo, mas, quando são eles, eles “sobe o poder para a cabeça” e 

eles fazem o que querem com o dinheiro deles, quando é o “nosso”, são julgados, são condenados, 

isso que não dá pra entender. Diz que esteve lá, com o colega Diego, quantas vezes eles 

conversaram , citando o colega Ryan, quantas vezes decidiram o que fazer com o dinheiro, a Nariéle 

da “Pracinha”, suas “casinhas”, coisa que foi feita, a quadra de areia com o colega Diego, com os 

colegas, eles discutiam isso, professor Rodolfo, fala que dizia “vamos fazer” e eles concordavam, 

“vamos fazer”, e eles “corriam” atrás. Fala que a ambulância que foi comprada, a forrageira que foi 

comprado, o carrinho, tudo era diálogo, e nunca perseguiu ninguém, nenhum, nem o colega Diego, 

porque era PDT, porque era, sempre levou todo mundo com seriedade. Fala que o trabalho tem que 

acontecer, se sabe que, às vezes, não dá, esteve lá, assim como o Diego, mas o que não dá é para 

achar culpado, professor Rodolfo, tem que assumir as consequências, diz que hoje são vereadores, 

se errarem aqui não podemos culpar o colega Jairo, que está lá fora hoje. Ressalta que não, eles são 

os culpados. Seria isso em uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA ANA MARIA LOURENÇO DA SILVA, Líder de Partido, PDT: Começa hoje 

parabenizando a professora “Tati” pela posse, que não fez isso na semana passada, que Deus a 

abençoe, que continue firme, sabe da competência dela como diretora do Chico Mendes e também 

vai fazer um bom trabalho ali na secretaria. Também parabeniza o Nathan pela perseverança, pela 

força, pela garra, e por representar o município com tanta força, com tanta garra, e vencendo todos os 

obstáculos que a vida lhe propôs e ele fez daquilo ali como diz: “de um limão formou uma limonada”, 

está firme, representando o município, és merecedor sim da homenagem e do parabéns a ele. 

Também convida os munícipes, filiados, simpatizantes do partido PDT, para o dia dezesseis, às 

dezenove horas, um encontro que vai ser ali no CTG, convida todos os munícipes, convida os colegas 

vereadores para participar, vão estar os deputados, prefeitos da região, e todos, a assessoria do 

deputado Pompeo confirmou hoje a tarde a sua presença, então convida a todos para participar. 

Agradece pelas boas vindas ao vereador Tiago, que Deus abençoe. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, 
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PROGRESSISTAS: Voltando a essa tribuna parabeniza o Nathan, Deus abençoe o Nathan, agradece 

por ter representado o nosso município, um abraço especial. Parabeniza o pessoal que organizou o 

Novembro Azul aqui da Câmara, está muito bonito, parabéns a equipe. Quer agradecer, citando o 

colega Diego, o colega Adelmiro, conhecido como “Pitoco” e todos os colegas das Obras ali, um 

pedido conjunto que fizemos ali com o Diego, chegaram no mesmo horário, para resolver a situação 

do seu Altemar e a Dona Fatima que foi feito bueiro, foi feito afundamento lá do valo, e certamente 

nas próximas chuvas não vai entrar água na casa deles, espera. Colega Ryan não está nervoso está 

indignado, indignado porque se fala uma coisa e se faz outra, é só isso, não tem que jogar funcionário 

público contra funcionário público, ou contra vereador, tem que assumir as posições, e assumir os 

compromissos, repete mais uma vez o prefeito atual Adair Fracaro Cardoso sabia da dívida, então o 

que ele deveria fazer, sentar com sua executiva lá com seu pessoal, ó vamos pagar tal dia, vamos ver 

o que tem que fazer, da onde vai sair esse dinheiro, tem que poupar nesses oito sete meses, prefeito 

esse pagamento é um projeto de lei e falta essa sintonia, e vereador Tiago muito boa suas palavras 

como é bom ouvir os dois lados, quando estão aqui, a gente lá , aquela cadeira faz mal para muita 

gente, espera que os próximos prefeitos que entrem lá, e a cadeira, não faca mal para eles, porque a 

cadeira tem o peso de representar o povo, as discussões todas aqui são validas, respeita as 

discussões dos colegas, mas falem a verdade, vão dizer o que está acontecendo mesmo, doa quem 

doer, essa é a realidade e que Deus proteja e abençoa para que esteja aqui na próxima sessão. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de 

Bancada, MDB: Gostaria então de convidar os agricultores para uma reunião aqui na Casa, dia 

dezesseis de novembro, quinta-feira, às nove horas, juntamente com a EMATER e os demais colegas 

vereadores, acha que o nosso município essencialmente agrícola tem que ter essas rodas de 

conversas e investir no pequeno produtor e no grande também, mas o grande já tem uma assistência 

a mais em função dele mesmo conseguir e o pequeno sabe que se torna muito mais difícil, e o grande 

o que mais a Administração ajuda é nas estradas, como do pequeno também. Acha que a agricultura 

familiar no município, estamos vendo a feira que, graças a Deus, está crescendo e é uma tarefa tão 

bonita produzir alimento, não só para o município, mas para fora também. Acha que tem que ter esse 

sentido, uma política pública voltada nesse sentido. Então, também os kits de irrigação serve para 

isso, agora com chuva, mas daqui a uns anos pode ter seca de novo, então tem que trabalhar e 

prevenir. Também gostaria de convidar toda a comunidade para a primeira rústica em prol do 

Novembro Azul, para prevenção do câncer de próstata, que vai ser no dia vinte e seis de novembro e 

as inscrições são um quilo de alimento não perecível, que serão doadas as famílias carentes do 

município. Dá boa noite a todos, Deus abençoe e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra 

à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, Progressistas: 

Quer desejar boas vindas ao “Pitoco”, coordenador de estradas, novamente, que assumiu e a “Tati”, 

que assumiu a Secretaria de Educação, já colocando para a “Tati”, desejando um bom trabalho e que 

ela consiga normalizar as linhas do município, as linhas estão andando, mas estão andando muito 

tempo vazia. Mas, falando em economia, tem algumas coisas que estava fazendo a soma agora, 

temos em torno de três meses os ônibus andando vazios, cento e vinte quilômetros andando vazios, 

cento e vinte quilômetros só nas linhas do Carovi, não sabe as demais, mas no Carovi é cento e vinte 

por dias, fez uma média de vinte dias letivos, o que dá sete mil e duzentos quilômetros, que foram 
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feitos sem um aluno dentro desses ônibus, só por falta de organização daquela linha lá do Carovi, 

somente aquela que precisa ser organizada, do Passo do Tibúrcio, que volta tudo normal, como era 

feito antes, que os ônibus não andavam vazios, sete mil e duzentos quilômetros, a seis reais, dá 

quarenta e três mil e duzentos, a média que estão cobrando, um pouco mais, pois tem umas que 

estão “meio em excesso” os preços, mas a média normal que tem uma que são oito e vinte o 

quilômetro, uma linha de uma Kombi noturna do Macedo Beltrão, contrato especial de uma Kombi 

fazer o Carovi, a oito reais e vinte o quilômetro, e então é essa economia que seja feita, se fala em 

economia para eles, mas, esses preços estão fora do padrão. Seu muito obrigado e até a próxima 

sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de 

Partido, MDB: Aproveitar, citando o colega “Miro”, já que o senhor citou essa questão das linhas e o 

pedem bastante coisa, informação, agora vai pedir para o senhor, o senhor mora lá, o senhor tem um 

pouco mais de noção dessa linha e disse que pode ser ajeitada essa linha, por que de economia o 

senhor sabe bem como é que funciona, trazer para eles de que forma pode ser readequada essa 

linha, para que economize esses cento e vinte quilômetros por dia. Fala que não pode apartar no 

tempo de líder. Mas, que o colega traga para semana que vem para discutir, nem precisa ser na 

sessão, para que se possa levar até para a secretária mesmo, porque contribuem nesse sentido e vai 

ajudar bastante, porque realmente se anda todo esse tempo vazio é um custo desnecessário para o 

município. Vai deixar para o tempo de líder de governo. Cita que o presidente o questionou na 

semana passada sobre a L200, da água, conversou com o prefeito hoje e, se for da vontade do 

senhor ou da Mesa, que seja retirado, pode enviar um ofício para solicitar que retire do leilão, que daí 

vai ser orçado, mas isso se o senhor quiser, vai do seu interesse. Quanto a reunião que foi levantada 

que não estiveram no gabinete, realmente colega Tiago, estava em Ijuí, levando sua mãe para uma 

consulta, queria estar presente mesmo, mas, realmente estava em Ijuí, senão estaria junto com 

vocês. Volta no tempo de líder de governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ 

RODOLFO DE BRUM, Líder de Bancada, PDT: Senhor presidente, quer saudar aqui da tribuna da 

Câmara o amigo “Mano” Seifert, “um abraço para ti “Mano”, que está nos escutando”. Cita que quinta-

feira vão receber aqui no município o deputado Pompeo, o Afonso Motta, o Eduardo Loureiro, o 

Romildo Bolzan e vários prefeitos da região, aliás as lideranças estaduais do PDT estarão todos no 

Capão do Cipó e convidam vocês simpatizantes, até vocês colegas vereadores da oposição podem se 

fazer presentes lá, serão muito bem recebidos, afinal de contas é um evento que traz, que pode 

auxiliar o município, para vocês terem ideia o Afonso Motta, dos últimos três meses, aplicou 

quatrocentos e cinquenta mil reais aqui no Capão do Cipó. Então, um momento único que estão 

tendo, vão ter na quinta-feira, para que possam expor as dificuldades do município e os deputados 

que vierem até aqui conhecer a realidade que estamos passando, para valorizar e nos ajudar para 

que possam superar essas dificuldades. Parabeniza ao Nathan e convida amanhã para essa chegada 

entre onze e onze e meia da manhã, ele muito bem representou o município pelo mundo a fora, todo 

mundo ficou conhecendo que um atleta é de Capão do Cipó, isso é muito bonito. Agradece e, se Deus 

quiser, “estamos aí” na próxima semana. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO, Líder de Governo, MDB: Diz estar se perdendo nesses tempos já. Diz que 

o presidente citou a questão das lives ali antes, discorda e acha importante trazer informação, trazer 

sempre, muitas pessoas não têm acesso a rádio aqui no Cipó, e precisa que chegue, de alguma 
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forma, nessas casas, não tem como ouvir a sessão e é uma forma de trazer, acha até um atraso a 

Câmara não fazer transmissão, tem uns municípios pequenos que fazem, que fazem com imagem, 

com áudio, em tempo real, então acha que seria importante ter que aqui fizesse, pois não têm o que 

esconder, quanto mais o pessoal puder fiscalizar o trabalho seria melhor. Diz ao colega Tiago que 

agora sim “conseguiu chegar”, por isso que disse, ouvindo seu discurso depois, muitas vezes o 

senhor se absteve de falar, mas, hoje o senhor foi muito feliz nas suas falas e um dos motivos de tudo 

que o senhor falou aqui, concorda com tudo, por isso que quando ia ao gabinete, quando o senhor 

estava lá, e dizia “quando o senhor for candidato a prefeito, vai ter o meu apoio, independente de 

quem que o meu partido coloque”. Pergunta se não dizia para o senhor, e que o mesmo sabe disso, 

sempre se colocou à disposição e, provavelmente, foi a época que foi mais ouvido, talvez porque, se 

tivesse aqui, sabia como que se sentia, e o agradece muito por isso. Sobre a questão das emendas, 

realmente diz que queria as emendas, juntamente com a colega, tanto que foram fazer um curso em 

Porto Alegre, para poder trazer, a doutora também teve que estudar bastante e a Silvane, exatamente 

por isso, para que, individualmente, cada um possa escolher um pouquinho, não ficar dependendo 

propriamente do presidente, da Mesa Diretora, que vá controlar todo o recurso, para que também 

tenham direito de escolher “uma pequena fatia desse bolo” e destine para alguma associação, para 

alguma comunidade, para algum serviço, isso é importante, erraram porque pensavam, tinha uma 

ideia que iria acontecer alguma coisa e não aconteceu, pois, senão, tem certeza que conseguiriam 

fazer essas emendas “só de acordo de cavalheiros”, mas não aconteceu, então talvez tenham 

“pecado” naquela época não ter passado a lei. E agora sobre o evento do Dia dos Servidores que o 

senhor citou também que não foram citados, mas convite veio, veio para a secretaria, todos foram 

convidados, mas não foram realmente citados, e diz mais uma coisa que cobrou muito e, naquela 

hora, o senhor não estava mais, foi chamado para hastear a bandeira um vereador de Santiago, 

enquanto estava lá presente. Cita que são esses pequenos erros, isso diz por que é do seu governo, 

dos seus companheiros e isso cobrou bastante, embora seja uma pessoa excelente, tem uma história 

muito bonita em Capão do Cipó, o grande presidente João Alberto, mas sempre tem que se priorizar 

quem é daqui e isso muito prefeitos deixaram a desejar, nesse sentido. Mas, uma boa semana a 

todos e até a próxima sessão, fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, o 

Senhor Presidente, convida a 1ª Secretária para fazer a leitura das correspondências recebidas e da 

matéria em pauta: CONVITE, do Tribunal de Contas do Estado do RS, convidando para posse da 

nova presidência, às 16h, do dia 14 de dezembro de 2023, no Auditório Romildo Bolzan, em Porto 

Alegre - RS. OF. 333/2023, da Secretaria de Saúde, convidando para participar da 1ª Rústica Alusiva 

ao Câncer de Próstata de Capão do Cipó, a ser realizada dia 26 de novembro de 2023, com abertura 

às 07h30min, na Praça central. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 002/2023, dos vereadores ao Sr. Jones 

Diniz. OF. S/Nº/2023, do Partido Democrático Trabalhista – PDT, informando a vereadora Ana Maria 

Lourenço da Silva como líder de partido para a Sessão Legislativa de 2023. OF. GAB. Nº 225/2023, 

enviando Leis nº 1134/2023 e 1135/2023 e Lei Complementar nº 001/2023. OFÍCIO Nº 01/2023, da 

Emater, solicitando empréstimo das dependências da Câmara, para as 09h, do dia 16 de novembro, e 

convidando, para reunião com agricultores e autoridades. Após, o Senhor Presidente convida os 

colegas para discutir e votar: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 002/2023, dos vereadores ao Sr. Jones 

Diniz, aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, convida a todos para a próxima sessão, 



 0380 

dia 21/11/2023, no mesmo horário e local. Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor 

Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro 

a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo Senhor 

Presidente e a 1ª Secretária da Mesa. Capão do Cipó, 14 de novembro de 2023.       

 

 

  Ver. Diego Santos do Nascimento                          Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira 

             Presidente                                                                               1ª Secretária 


